

# 寒潮过境重启冻手冻脚模式

## 节前晴冷天气持续控场

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 2023年首个寒潮携大风降温而来,直接将气温切换成了“速冻”模式,14日夜到15日早上我市多地迎来了新年初雪。受寒潮影响,昨天全天气温持续低迷,连最高气温都在冰点以下。

随着寒潮过境,晴好天气将再度登场。从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计今天到21日白天以云系变化为主,21日夜里到22日有一次降水过程。具

体预报如下:16日阴转多云,17日~18日晴到多云,19日多云到阴,20日多云,21日白天多云转阴,21日夜里到22日阴有小雨。总的来看,年前主要以晴冷天气为主。

昨天下午,市气象台解除了寒潮黄色预警,但气温一时半会儿倒是很难恢复元气。本周平均气温2℃~3℃,较常年偏低。其中,最高气温9℃左右,出现在21日白天;最低气温-4℃~-5℃,出现在16日早晨。而从目前的预报来看,一直到21日,最低气温都维持在零度以下,最高气温也仅有个位数。“冻手冻脚”的天气里,

大家一定要做好防寒保暖工作。

此外,19日至20日又将有一次弱冷空气到访,带来大风天气。预计最大风力陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8级。市气象台提醒相关部门及市民提前做好防御工作。

#### 【今后三天天气预报】

16日:阴转多云,西北风4~5级阵风6级逐渐减小到4级左右,气温-5℃~3℃,有冰冻;17日:晴到多云,偏西风3~4级,气温-4℃~5℃,有冰冻;18日:晴到多云,偏西风转偏南风3~4级,气温-3℃~7℃,有冰冻。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 困扰居民多年的嘉辉路终于改造畅行 昔日“肠梗阻”变身“幸福路”

### “落实民生实事 提升幸福指数”

宽敞的沥青路面分成东西两幅双向通行,车辆有序停放在停车位上,东侧路边还新建了绿化花坛……12日,记者来到位于崇川区文峰街道城市嘉苑和金辉花园两个小区之间的嘉辉路,昔日“肠梗阻”如今已“焕发新生”。“平坦、宽敞,再也不用担心出行拥堵,下雨天摔跤了。”在金辉花园住了16年的郭洪明竖起了大拇指。

嘉辉路北起洪江路,南至沿河路,全长约430米,宽约15米。由于分属两个小区开发商的历史原因,这条道路自形成起,就分成了“两半”,且东半侧高、西半侧低,高度差有30~40厘米。由于年久失修,路面开裂、多处塌陷,给两边居民尤其是金辉花园小区的居民出行造成极大不便。

积极回应民生关切,嘉辉路改造被列入崇川区城建计划。

2021年,崇川区市政和绿化管理局会同文峰街道、春晖社区等对该路段进行了现场勘查和研究,制定维修方案。2022年7月,在经过前期系列准备后,由崇川区城建中心正式启动改造施工。

改造要聚焦百姓“痛点”。该项目负责人刘勇介绍,此次对道路高低“两半”进行了统一改造,并施划了黄色交通引导标志,设置了路灯;同时,针对道路西侧的沿街店铺,新建了雨污水管道,做好雨污分流整治;针对乱停车现象,在道路西侧靠近店铺处新

建,在道路东侧施划,共计规划了100多处停车位。“以前这里道路狭窄,各种车子乱停,十分影响生意。”道路西侧“金辉家常菜”的李老板告诉记者,“现在顾客来我们店里吃饭,都说路好走了,车子也好停了。”

改造要快,要尽早完成百姓期待。记者了解到,嘉辉路整个工期计划6个月,在各方努力下,上月下旬就具备了通车能力,提前竣工。

“难点有三,其一是高压线杆、路灯杆、供电箱等路面设施的移除,为了提高效率,我们采取道路分幅,边拆除边施工;其二是道路的污水管网新建,为了不影响污水排放,我们在新建的同时保留老的污水管网作业,待新污水管网建成后再把老的废除;其三,就是高温天较多,为了不影响工期,我们实行赶早带晚,规避中午高温段作业制,整个高温期间,工人没有休息过一天。”刘勇说,改造期间,为了尽量减少对居民的出行、生活影响,专门留出了出行通道,并且工地采取了围挡封闭式施工。而属地的文峰街道、春晖社区也提前做好居民的思想工作,告知改造中可能会带来暂时性的“阵痛”。

历时5个多月的翻新改造,如今的嘉辉路,道宽路畅景美,居民好评连连。如何维持住居民的好评?春晖社区公共服务中心主任陈汉彬说,社区将引导实施长效管理,协调落实专门的保洁人员进行路面保洁,同时会同街道拿出方案,对路边的停车位进行管理,确保道路干净整洁、文明有序。 本报记者陈静

## 市水务集团提醒: 低温天气注意供水设施防冻

**晚报讯** 新一轮低温冰冻天气开启,市水务集团提醒广大市民,做好水表、水管等供水设施的防冻保温工作。

据市水务集团相关负责人介绍,气温低至零度以下时,一定要关闭家中门窗,保证室内温度在零度以上。水表箱、管道井门以及周边楼道窗户也要关闭,保持楼道

内温度。对于暴露在室外的水管、水表、阀门、水龙头等设施,可以用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎保温。夜间气温在-3℃以下,可稍稍拧开水龙头使水流成线,防止管内自来水冻结。

如果水表、水管冻住了,怎么办?切记不要用火烘烤或用开水烫水管、水表和水龙头等,

可以用电吹风烘吹,或者用热毛巾包裹后,慢慢用50℃左右温水浇淋,一般即可解冻。

市水务集团提醒,一旦出现水管、水表冻裂无水等涉水问题,市民可拨打集团24小时服务热线968999,或使用“南通水务集团968999”微信公众号网上营业厅进行线上反馈。

记者俞慧娟

## 南通机场: 全力保障雨雪天气旅客出行

**晚报讯** 前夜,南通迎来2023年的第一场雪,南通机场全力做好安全运行保障,确保春运期间旅客回家路平安温暖顺畅。

14日16时,南通机场气象部门发布寒潮降雪预警,各部门提前做好除冰雪物资准备和队伍应急值守。

昨天凌晨1时,飞行区道面巡查频次升级为1小时一次,机坪场道巡视员在零度的气温中严谨细致地巡检场道;凌晨3时30分,根据实时监测雪情,场道部门出动吹雪车对跑道、滑行道进行吹雪作业。昨天早上7时,机务部门连续保障,为出港飞机进行除冰雪作业。截

至下午2时,已累计开展除冰雪作业7架次,保障进出港航班34架次。

南通机场开通晚到旅客“绿色通道”,安排专人多岗位接力保障,帮助30余名晚到旅客顺利登机,托运行李同机装运。

通讯员井燕龙 崔轻舟 严旭 记者李慧

## 通农物流各类水果货丰价稳 交易区日销量达三四百吨

### “小记逛市场”

**晚报讯** 春节将至,年味渐浓。昨天,通农物流水果交易区进出车辆不断,前来置办年货的市民络绎不绝。与往年相比,今年交易区水果价格总体涨幅不大,连日来,每天销量都在三四百吨。

近期,苹果、柑橘类、梨及进口水果均进入新一轮交易高峰。“2800箱来自新疆库尔勒的香梨刚刚到货,一大半已经被预订。这段时间

销售火爆,客户要拿货最好提前预订。”交易区一名经营户透露。为方便市民走亲访友、置办年货,交易区商户纷纷推出水果礼盒和家庭拼购等人性化服务。红富士苹果销量最大,礼盒装畅销,价格5~7元/斤;草莓按个头大小,价格在35~65元/盆不等;柑橘类也较为好卖,江西赣南橙按规格3~4元/斤或5~6元/斤不等;春节热门品种砂糖橘每日进场量大,价格3元/斤左右。进口水果中,车厘子今年价格较为亲民,200元以内的5斤装最为畅销;金果猕猴桃因货少但需

求量大,甚至供不应求,价格较低谷时翻了一倍,当前一箱在350元以上。

通农物流水果交易区负责人介绍,为应对节前销售高峰,自1月7日起,交易区营业时间调整为凌晨5时至下午2时。为稳定节日市场水果价格,通农物流制定了与水果产地、商户的联动机制:同水果主产区建立紧密的信息联络和交流机制,确保产销价格信息畅通,此外同经营户进行了广泛的保供稳价动员工作,确保春节期间正常供应和价格稳定。

记者严春花 通讯员吴颖 陈跃华



### 劝导

近日,通州区公安局交警大队石港交警中队民警上路,确保春运期间辖区道路交通安全有序。同时,民警积极引导电动自行车驾驶人正确佩戴安全头盔,自觉遵守交通规则。 徐倬 建峰